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DISCOURS du DG du CGC 

 

Monsieur le Préfet de Siguiri ; 

Monsieur le Sous-Préfet de Kourémalé ; 

Monsieur l’Inspecteur Général des Douanes, représentant le Directeur 
Général des Douanes ; 

Monsieur le Chef de Division coordination des transports à la 
Direction Nationale des Transports Terrestres de Guinée ; 

Monsieur le Président de la délégation spéciale de Kourémalé ; 

Messieurs les Chefs de Bureau des Douanes de Kouremale de la 
République Sœur du Mali et de la Guinée ; 

Monsieur le Commandant de la Gendarmerie de Siguiri ; 

Messieurs les Commandants de la Gendarmerie de Kouremale du Mali 
et de la Guinée ; 

Messieurs les Commissaires de la Police aux Frontières de la Guinée 
et du Mali ;   

Monsieur le Président des transitaires maliens de Kouremale ; 

Messieurs les représentants des Organisations Socio-professionnelles 
de transporteurs, Syndicats des Chauffeurs et Transitaires du Mali et 
de la Guinée ; 

Distingués invités, en vos rangs, grades, titres, tout protocole observé ; 

Mesdames et messieurs ; 
 

Je voudrais, en premier lieu, adresser mes sincères remerciements à 
Monsieur le Ministre des Transports, Porte-parole du Gouvernement pour 
sa disponibilité et l’attention particulière dont il fait montre du côté du 
Conseil Guinéen des Chargeurs pour la réussite de nos missions en faveur 
des chargeurs. 
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Permettez-moi, Mesdames et Messieurs, de vous adresser mes remerciements 
pour avoir répondu massivement à notre invitation pour la cérémonie qui nous 
réunit tous aujourd’hui sur cette plateforme du Conseil Guinéen des 
Chargeurs, malgré vos multiples occupations.  

La présente cérémonie concerne la mise en exploitation des deux (2) 
hectares aménagés sur les dix-sept (17) de notre Plateforme Logistique de 
Facilitation de Transport de Kourémalé, qui a été inauguré le 3 Juin 2023. 
 

Mesdames et Messieurs 

Une des missions essentielles du Conseil Guinéen des Chargeurs, est de réaliser 
des infrastructures logistiques d’appui en faveur des chargeurs pour la promotion 
du transport routier et le commerce international de notre pays. 

C’est dans la poursuite de cette mission d’assistance et de facilitation pour 
assurer l’efficacité des opérations de transport et la fluidité du trafic sur nos 
différents axes routiers inter-urbains et inter-Etats, que le Conseil Guinéen des 
Chargeurs a amorcé le processus de construction des aires de stationnement 
des véhicules et de repos des conducteurs sur l’axe routier inter-Etats Conakry-
Kouremale. 

Mesdames et Messieurs, Distingués invités 

Cette plateforme de deux (2) hectares aménagés offre une capacité d’accueil de 
200 véhicules gros porteurs et de 50 véhicules légers. 

Elle comprend : 

- Deux Guérites; 

- Un Bureau de l’Administrateur du parking ; 

- Un Bureau pour les Douanes Guinéennes ; 

- Un Bureau pour les Douanes Maliennes ; 

- Un Hangar ;  

- Une Latrine de six (6) cabines ; 

Sur les quinze (15) autres hectares, sont en cours de réalisation des travaux de 
construction d’un Hôtel de quarante (40) chambres, une salle de conférence et 
un restaurant avec d’autres commodités. 
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Mesdames et Messieurs 

Permettez-moi de vous informer qu’au-delà de cette plateforme de Kourémalé, 
le Conseil Guinéen des Chargeurs est en train de réaliser d’autres infrastructures 
logistiques de facilitation du transport et du commerce à Tamagaly (dans la 
Préfecture de Mamou) et à Cissela (dans la Préfecture de Kouroussa), 
respectivement sur dix (10) et douze (12) hectares dans le cadre de la réalisation 
d’infrastructures logistiques d’appui en faveur des chargeurs guinéens et de ceux 
des pays sans façade maritime comme le Mali, le Burkina Faso et le Niger. 

Mesdames et Messieurs, Chers invités 
 
Cette cérémonie de lancement m’offre l’occasion de rendre un hommage mérité 
à Son Excellence le Général de Corps d’Armée, Mamadi 
DOUMBOUYA, Président de la République, Président du CNRD, Chef 
de l’État, Chef Suprême des Armées et à son Premier Ministre, Chef 
du Gouvernement, Amadou Oury BAH pour leur soutien constant dans 
l’exercice de notre mission. 

Je ne saurais terminer mon allocution sans remercier la Direction Générale des 
Douanes guinéennes pour la synergie d’actions avec la Direction Générale du 
Conseil Guinéen des Chargeurs par la signature d’un Protocole d’Accord de 
coopération en vue de l’opérationnalisation et la gestion de cette plateforme. 
 
Mes remerciements sincères, vont également, à l’endroit de tous les acteurs 
impliqués dans la chaîne de transport et de transit routier inter-Etats de 
marchandises, qui ont fait le déplacement pour rehausser, le niveau de la 
cérémonie de lancement pour l’opérationnalisation de cette 
plateforme, qui contribuera à la promotion des échanges entre la Guinée et les 
pays sans façade maritime. 
 

Enfin, vous me permettrez de confier cet important bijou aux paisibles 
populations de Kourémalé, aux Autorités Locales et à l’ensemble des utilisateurs 
pour sa préservation dans l’intérêt de tous. 
 
Vive la Coopération guinéo-malienne 
Que Dieu bénisse les deux Peuples frères  
 
Je vous remercie de votre aimable Attention. 


